

## **Boj proti rasovej diskriminácii a intolerancii v Slovenskej republike: Okrúhly stôl komisie Rady Európy proti rasizmu v Bratislave.**

Bratislava, 28.09.2017 – V spolupráci so Slovenským národným strediskom pre ľudské práva (SNSLP) organizuje Európska komisia proti rasizmu a intolerancii Rady Európy (ECRI) okrúhly stôl s diskusiou ohľadom prijatých opatrení na plnenie odporúčaní adresovaných Slovenskej republike v [Správe ECRI o Slovensku z roku 2014](#) a [Záveroch ECRI z roku 2017](#).

Cieľom okrúhleho stola je prispieť k širšej diskusii na národnej úrovni, ako aj k zvyšovaniu povedomia verejnosti v boji proti rasovej diskriminácii a intolerancii na Slovensku. Podujatia sa zúčastnia predstavitelia orgánov verejnej moci, akademici, zástupcovia súdnictva a orgánov činných v trestnom konaní, predstavitelia medzinárodných organizácií a mimovládneho sektora, ako aj členovia najzraniteľnejších skupín našej spoločnosti. Okrúhly stôl obsahuje tri bloky:

- 1) Správa ECRI o Slovensku
- 2) Legislatívny a inštitucionálny rámec boja proti rasizmu a rasovej diskriminácii
- 3) Boj proti nenávisťným prejavom

Podujatie otvoria predseda ECRI Christian Ahlund, Ministerka spravodlivosti SR Lucia Žitňanská a výkonná riaditeľka SNSLP Katarína Szabová. Správu ECRI o Slovenskej republike budú prezentovať spravodajkyne ECRI Ülle Madise a Barbara John a okrúhly stôl ukončia svojimi príhovormi Christian Ahlund, Katarína Szabová a Andrej Bonko (sekcia legislatívy Úradu vlády Slovenskej republiky).

V správe o Slovensku z roku 2014 vyjadrilo ECRI obavy z viacerých oblastí, akými sú medzery v trestnoprávnej legislatíve týkajúcej sa rasovo motivovaných trestných činov, uplatňovanie Antidiskriminačného zákona<sup>1</sup> v praxi, efektívneho fungovania SNSLP, ako aj rétoriky politikov zameranej proti menšinám a osobám s rozdielnou sexuálnou orientáciou, nenávisťných prejavov na internete a v tradičných médiách, ako aj zlyhania pri implementácii programu pre integráciu Rómov.

ECRI vo svojej správe odporučila Slovenskej republike prijatie zákonných zmien pre boj proti rasizmu a rasovej diskriminácii, taktiež prijatie novej legislatívy reformujúcej SNSLP, zavedenie mechanizmu zberu dát o nenávisťných prejavoch, prijatie legislatívy zakazujúcej politickej strany otvorene hlásajúce porušovanie ľudských práv a ratifikáciu Dodatočného protokolu k Dohovoru o kyberšikane. ECRI taktiež povzbudila médiá na zabezpečenie lepšieho dodržiavania ich etických štandardov.

Okrúhly stôl začína o 9.00 hod. a končí o 16.30 hod. vo štvrtok 28. septembra 2017 v Hoteli Austria Trend, Vysoká 2/A, 811 06 Bratislava. Podujatie je otvorené pre novinárov.

Program	<a href="#">Anglická verzia</a>	<a href="#">Slovenská verzia</a>
Správa ECRI o Slovensku 2014	<a href="#">Anglická verzia</a>	<a href="#">Slovenská verzia</a>
Záver	<a href="#">Anglická verzia</a>	

---

<sup>1</sup> Zákon č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon)

ECRI je ľudskoprávna organizácia Rady Európy zložená z nezávislých expertov, monitorujúca problematiku vzťahujúcu sa na rasizmus, xenofóbiu, antisemitizmus, intoleranciu a diskrimináciu z dôvodu rasy, národnostnej/etnickej skupiny, farby, občianstva, náboženského vyznania a jazyka (rasová diskriminácia). ECRI taktiež vypracúva správy a konkrétne odporúčania jednotlivým členským štátom Európskej únie.

Pre viac info o ECRI: [www.coe.int/ecri](http://www.coe.int/ecri)

**Kontakt pre médiá:**

[Stefano Valenti](#), External Relations Officer, ECRI, tel. +33 3 90 21 43 28

[Eduard Csudai](#), External Relations Officer, Slovak National Centre for Human Rights,

Tel: +421 908732789